
ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE
LICENCIATURA EM PEDAGOGIA, REALIZADA EM 06/07/2023.

No sexto dia do mês de julho de 2023, via plataforma google meet, às 09 horas, realizou-se a
Primeira Reunião Extraordinária do Colegiado do Curso de Licenciatura em Pedagogia do
Campus do Agreste, da Universidade Federal de Pernambuco, conduzida pelo Professor
Marcelo Henrique Gonçalves de Miranda, Coordenador do Curso de Licenciatura em
Pedagogia, e secretariada por mim, José Pedro da Silva Filho, servidor da SEGEC, para
deliberar sobre o que se expressa. PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE: 1.1
FREQUÊNCIA: Docentes presentes: Alexsandro da Silva, Ana Maria de Barros, Allene
Carvalho Lage, Ana Maria Tavares Duarte, Carla Patrícia Acioli Lins Guaraná, Cinthya
Lúcia Martins Torres Saraiva de Melo, Conceição Gislane Nóbrega Lima de Salles, Fernanda
Sardelich Nascimento, Janssen Felipe da Silva, Jaqueline Barbosa Silva, Luiz Gustavo
Mendel Souza, Marcelo Henrique Gonçalves de Miranda, Maria Angélica da Silva, Maria
Betânia do Nascimento Santiago, Maria do Carmo Gonçalo Santos, Maria Fernanda dos
Santos Alencar, Nélio Vieira de Melo e Thiago Ramos de Albuquerque (presença do Prof
Laerte Leonaldo Pereira como intérprete de Libras do NACE-CAA). Ausência justificada:
Alexandre Viana Araújo, Iranete Maria da Silva Lima, Lucinalva Andrade Ataíde de Almeida
e Maria Joselma do Nascimento Franco. Ausências: Jamerson Antônio de Almeida da Silva e
Kauana Rafaela da Silva (Representação Estudantil). SEGUNDA PARTE – ORDEM DO
DIA. 2.1 Concurso para Prof. Substituto. Prof Marcelo Henrique apresentou ao colegiado
Ad Referendum nº 01/2023 da Coordenação do curso de Pedagogia, anexo I desta ata, que
trata do preenchimento de vaga por Seleção Simplificada de professor substituto para o
semestre de 2023.2. Decisão: aprovado por unanimidade. 2.2 Definição dos Pontos,
Área/Subárea e Formação/Titulação exigida para Seleção de Professor Substituto. Prof.
Marcelo Henrique apresentou ao colegiado os pontos, Área/Subárea e Formação/Titulação
exigida para Seleção Simplificada de Professor Substituto que tiveram sugestões dos(as)
docentes que já trabalharam com a área de Didática, Gestão da Educacional e Arte-Educação.
Após contribuições do(as) docentes presentes chegou-se ao seguinte encaminhamento:
ÁREA/SUBÁREA DO CONCURSO: DIDÁTICA; GESTÃO EDUCACIONAL; E
ARTE-EDUCAÇÃO E RECREAÇÃO NA EDUCAÇÃO INFANTIL E NOS ANOS
INICIAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL. FORMAÇÃO/ TITULAÇÃO EXIGIDA:
MESTRADO EM EDUCAÇÃO. GRADUAÇÃO EM PEDAGOGIA OU LICENCIATURA
ARTES VISUAIS OU LICENCIATURA EM DANÇA OU LICENCIATURA MÚSICA OU
LICENCIATURA EM TEATRO. PONTOS DO CONCURSO DE PROFESSOR
SUBSTITUTO DE PEDAGOGIA: 1. PROJETO POLÍTICO PEDAGÓGICO
ENQUANTO EXPRESSÃO DA INTENCIONALIDADE EDUCATIVA; 2.
PLANEJAMENTO DE ENSINO E A PERSPECTIVA INTERDISCIPLINAR DA



ORGANIZAÇÃO DO TRABALHO PEDAGÓGICO; 3. PROCESSOS DE ENSINO E
ACESSIBILIDADES NA CONDIÇÃO DE APRENDIZAGEM; 4. FINANCIAMENTO DA
EDUCAÇÃO NO BRASIL: ORDENAMENTO LEGAL, FONTES E PRINCIPAIS
DESAFIOS; 5. GESTÃO EDUCACIONAL E ESCOLAR: CONCEITUAÇÕES,
ABORDAGENS TEÓRICAS E PROBLEMÁTICAS CONTEMPORÂNEAS; 6. GESTÃO
GERENCIAL E GESTÃO DEMOCRÁTICA DA EDUCAÇÃO: A RELAÇÃO ENTRE O
PÚBLICO E O PRIVADO, ASPECTOS HISTÓRICOS E DESAFIOS ATUAIS; 7.
DIÁLOGOS POSSÍVEIS ENTRE ARTE, INFÂNCIA E EDUCAÇÃO; 8. ABORDAGEM
TRIANGULAR: TEORIA OU METODOLOGIA?; 9. COLONIALISMO E
PÓS-COLONIALISMO NO CONTEXTO DA ARTEDUCAÇÃO BRASILEIRA; 10.
TRANSIÇÃO ENTRE O MODERNISMO E O PÓS-MODERNISMO E SUAS MARCAS
NO CAMPO DA ARTEDUCAÇÃO. Decisão: aprovado por unanimidade. Nada mais
havendo a tratar, foi encerrada a presente reunião às nove horas e trinta e cinco minutos, pelo
que lavrei a presente ata que segue assinada por mim e pelo Coordenador do curso de
Licenciatura em Pedagogia.
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